

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

О Международном Коммунистическом Женском дне—8-е марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц, женщин работников умственного труда, партизанок, санитарок, врачей, сестер, связисток, работающих на фронте, и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический Женский день 8 марта.

В этом году день 8 марта советские женщины встречают в суровой обстановке великой освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, подло и вероломно напавших на нашу Родину. Трудящиеся советской страны, как один человек, поднялись на защиту свободы и независимости нашего отечества. Гитлеровские орды во временно захваченных ими советских районах варварски разрушают созданные трудом рабочих, крестьян и интеллигенции наши города и села, грабят, насиждают и убивают мирных жителей.

Немецкие захватчики хотят отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить девушку и женщину в бесправную рабыню немецких князей и баронов. Немецко-фашистские мерзавцы на глазах у женщин убивают их детей и растлевают малолетних дочерей, насиждают женщин, девушек, а затем убивают их, заживо сжигают целые семьи.

Великим гневом, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнены сердца трудящихся женщин, которым советский строй предоставил безграничные возможности для их творческой деятельности во всех областях общественной жизни. Свыше 1.700 женщин—депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, свыше полмиллиона женщин—депутатов местных Советов непосредственно участвуют в государственном управлении страной, как полноправные избраницы советского народа. Около миллиона советских женщин—инженеры, техники, учительницы, врачи, научные работницы, агрономы, являются представителями новой, вышедшей из народа и воспитанной советской властью интеллигенции. Советская женщина активно строила и строит новую жизнь, наравне с мужчиной работая во всех отраслях народного хозяйства. Неизмеримо вырос за годы советской власти культурный уровень советских женщин и материальное благосостояние народа. Советское государство проявляет исключительную заботу о женщине—матери, отпуская огромные средства на детские учреждения и на пособия многодетным матерям.

И на все это посягнул теперь подлый враг!

Вот почему миллионы советских матерей благословляют своих детей на бой с коварным и вероломным врагом, своей любовью укрепляют их мужество, призывают к священной мести и уничтожению немецких оккупантов.

Вот почему советские патриотки самоотверженно помогают Красной Армии громить ненавистного врага. Они борются против гитлеровцев в партизанских отрядах; под артиллерийским и минометным огнем женщины—врачи, сестры, дружинницы героически спасают жизнь раненым бойцам. Смелость, отвагу и героизм проявляют женщины Москвы, Ленинграда и других городов в противовоздушной обороне.

Советские патриотки с воодушевлением овладевают военными и санитарными знаниями, изучают винтовку, гранату, миномет, пулемет и другие виды оружия, проходят медицинскую практику в госпиталях. Сотни тысяч женщин, пренебрегая опасностью, часто под пулеметным обстрелом вражеских самолетов, строили оборонительные рубежи. Тысячи советских патриоток отдали свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов, окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор средств в фонд обороны родины, щедро шлют подарки и теплые вещи бойцам на фронт. Подлинную материнскую заботу проявляют советские женщины о детях—сиротах, потерявших родителей в отечественную войну, помогая государству воспитывать будущее поколение.

Советские патриотки всеми своими делами неустанно крепят единство фронта и тыла.

С началом отечественной войны еще более возросла роль женщин в промышленности, особенно в ведущих отраслях ее. Уже к октябрю 1941 года число женщин, занятых в промышленности, достигало 45 процентов по отношению ко всем рабочим промышленности. В последующие месяцы на фабрики и заводы вновь пришли сотни тысяч женщин. Советские женщины успешно овладевают новыми производственными профессиями, заменяя мужчин, ушедших на фронт. На всех железных дорогах развернулось массовое движение женщин за овладение техникой железнодорожного транспорта.

В дни отечественной войны особенно возросла роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой в колхозном производстве. Тысячи передовых женщин возглавляют колхозы, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, всемерно укрепляют общественное артельное хозяйство. Сотни тысяч женщин в Советском Союзе стали трактористками, комбайнерами, шоферами, ремонтными рабочими

МТС и совхозов, овладевая передовой техникой сельского хозяйства. Большую плодотворную работу проводят советские женщины на научном и культурном фронте, отдавая свои силы и знания защите отечества.

Международный Женский день должен быть проведен в этом году под лозунгом еще большего укрепления военной мощи Советского Союза и мобилизации всех сил и резервов страны на помощь фронту.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Женский день 8 марта, как массовую политическую кампанию. Партийные организации должны широко разъяснять трудящимся женщинам, что теперь, когда их отцы, мужья и братья на фронтах отечественной войны защищают честь и свободу Родины, священным долгом каждой советской патриотки является самоотверженный труд на помощь фронту. Ни одной женщины ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественно-полезного труда. Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны всемерно заботиться о выдвижении передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на этой работе.

Партийные организации должны постоянно помнить, что в условиях отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов от работы миллионов советских женщин во многом зависят наши успехи.

Женщины—работницы! Удвойте энергию! Давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автома-

тов, боеприпасов! Овладейте мужскими профессиями, повышайте свою квалификацию. Проявляйте больше инициативы и заботы о бытовых учреждениях, по-хозяйски следите за работой столовых, детсадов, яслей, родильных домов, бань и т. д. Боритесь за санитарию на предприятиях, в общественных учреждениях и жилых домах!

Женщины—железнодорожницы! Боритесь за образцовую работу транспорта, за скорейшее продвижение военных грузов. Овладейте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решайте успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

Женщины и девушки! Овладейте военными специальностями! Научайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Окружите теплой заботой героических бойцов Красной Армии, обеспечьте внимательный уход за ранеными, проявите материнскую заботу о детях бойцов!

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза мобилизуют все свои творческие силы, всю свою энергию на дальнейшее укрепление военной мощи нашей родины и вместе со всем советским народом будут бороться за полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—43, орудий—285, минометов—83, пулеметов—491, автоматов—236, винтовок—3.804, самолетов—28, планеров—4, автомашин—794, мотоциклов и велосипедов—189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей—13, повозок и саней—653, лошадей—1.012, раций—6, седел—153, проволоки—50 тонн, бензобочек—13.361, бронеплощадок—2, снарядов артиллерийских—1.400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин—4.166 и 113 ящиков с минами, гранат—2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов—991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб 10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных—7.900, паровозов—16, вагонов—599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 марта*)

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн и 2 железнодорожных цистерны с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железнодорожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено свыше 4 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, тесно и упорно сопротивляющегося противника, заняли 2 населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и разгромлено 2 батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты, поддержанной танками, вернуть потерянные позиции, успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта. Захвачено 3 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров. 15 немцев взяты в плен. На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон кавалерийского полка бригады „СС“. Потери немцев убитыми—200 солдат и офицеров.

Группа гвардейцев-разведчиков, под командованием старшего политрука П. И. Митрофанова, несмотря на сильный пулеметный огонь, ворвалась в деревню К. и после ожесточенного уличного боя заняла ее. Немцы потеряли убитыми 100 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 15 автомашин с боеприпасами и большой склад с горючим.

18 наших бойцов, под командованием старшего сержанта тов. Орлова (Калининский фронт), выбили немцев из одного укрепленного дома в населенном пункте В. Решив во что бы то ни стало вернуть очень важную для обороны позицию, гитлеровцы бросили против наших бойцов отряд в 150 человек. Завязалась ожесточенная борьба. Расстреливая немцев в упор, отбиваясь гранатами, красноармейцы в течение нескольких часов вели неравную борьбу. Немцам казалось, что они уже близки к победе. В это время подошла другая группа наших бойцов, во главе с тов. Кругликовым. После короткой схватки, все гитлеровцы были уничтожены.

*) Помещается сокращенно.

Женщины и девушки! Родина зовет вас на новые трудовые подвиги!

Труд во имя победы

В дни великой отечественной войны на женщин легли серьезные обязанности. Они должны заменить товарищей ушедших на фронт. И работая в тылу, женщины прилагают все усилия, чтобы с честью выполнить долг перед родиной.

С нашего производства часть мужчин ушла на защиту дорогой отчизны. Потребовалось, и на их место пришли женщины. 197 женщин-домохозяек стали на место своих мужей, отцов и братьев. За короткое время женщины сумели хорошо освоить производство и работать так, как этого требует военная обстановка. Из простых работниц вырастают квалифицированные работницы, сменные мастера, выполняющие нормы на 150—200 процентов.

Д. Силаева не очень давно пришла в цех №-1. Но упорная и настойчивая она быстро освоила свои обязанности рольщицы и стала выполнять нормы на 130—140 процентов.

Тепло встречают молодых работниц старые производственницы. Сушильщица М. Рябкова с 1924 года работает на производстве. Здесь она выросла и стала лучшей стахановкой. Она из месяца в месяц выполняет производственное задание на 137—140 процентов. За свой честный и самоотверженный труд т. Рябкова награждена Наркомом лесной промышленности значком «Отличник социалистического соревнования». М. Рябкова не только хорошая работница, но и хороший товарищ. За это время она много подготовила людей к самостоятельной работе, многие ее ученицы в эти дни работают по-стахановски.

Хорошим примером могут служить работницы Хлопова и Е. Малышева. Работница цеха

№2—Валя Мухина, выполняет нормы на 148—150 процентов, Рая Панченко—на 156—160 процентов. Не отстает от старых работниц молодая производственница Нина Сарыгина. На 110—130 процентов выполняет она задание и дает высокое качество продукции. Ежемесячно показывает хорошие образцы в работе работница А. Смирнова, выполняющая производственное задание на 180—190 процентов. В цехе есть и двухсотницы, это Л. Маслова, Оля Федорова и другие.

Много выросло работниц на производстве и сейчас они работают мастерами цехов, а также находятся на других ответственных участках. Бывшая лаборантка т. Леганова, заменив ушедшего на фронт т. Оржанцева, работает сменным мастером. Она умело руководит своей сменой и ежемесячно дает фронту продукции на 30—40 процентов сверх плана. Недавняя табельщица т. Бусыгина заменила ушедшего на защиту Родины мастера т. Будакова и также успешно справляется со своими обязанностями, выполняя производственную программу на несколько дней раньше срока.

Все эти женщины самоотверженно, не покладая рук, работают для обороны, их девизом является—труд во имя победы над озверелым фашизмом. Каждый день с мыслями о фронте, о скорейшей победе над врагом женщины энергично берутся за выполнение задания. Встречая день 8 марта, женщины становятся на стахановские вахты и добиваются рекордных показателей. Так, 3 марта Маслова Любовь выполнила дневную норму на 270 процентов, работница Соколова—на 220 процентов.

Л. САФОНОВА.

Построим танковую колонну „Народный учитель“

Поддерживая почин куйбышевских учителей о постройке танковой колонны «Народный учитель», учителя Туранской НСШ решили отчислить свой двухдневный заработок на строительство танковой колонны.

—Пусть танки, построенные на средства учительства, будут беспощадно громить ненавистного врага,—заявили учителя на состоявшемся собрании.

ФОРТУНАТОВА.

В освобожденных от немцев районах Тульской области



Население поселка Косая Гора беседует с бойцом тов. Головки.

ТАМ, ГДЕ РАБОТАЛ МУЖ

В те дни, когда весь советский народ подвигался на защиту своей матери—Родины, ушел на фронт и мой муж.

—Честно трудись, помогай мне бить проклятого врага стахановским трудом в колхозе, береги и воспитывай сыновей мужественными и отважными, способными жестоко мстить гитлеровским собакам,—таков был наказ мне от мужа.

До ухода на фронт мой муж работал председателем колхоза имени Буденного. Потребовалось и я заменила его. Колхозники оказали мне большое доверие, избрав меня председателем колхоза. Трудно было в первое время, не знала за что взяться, но в эти трудные минуты я всегда помнила о фронте, о героических делах наших доблестных красных воинов и это вливалось новые силы, звало на самопожертвование во имя победы.

С фронта я получила письмо. Муж писал: «Я иду в бой. Ты в тылу занимаешь ответственное место. Колхоз—это тоже фронт, только трудовой. Будь настойчивой, работай по-фронтовому, это будет лучшей помощью нам—фронтникам».

Вместе с колхозниками нашего колхоза я могу заверить, что мы приложим все силы, изо дня в день будем помогать фронту.

В решающие дни подготовки

к севу наши колхозники упорно и энергично работают каждый на своем посту. Дружной семьей от старого до малого—все, как один, мы рано начинаем трудовой день и вечером подводим итоги своей работы, намечаем план на следующий день.

Помогая фронту, мы своевременно рассчитались с государством по всем видам обязательств и 730 кгг. мяса внесли в счет этого года. Мы в основном готовы к весенне-полевым работам. Семена у нас есть, фуражем кони обеспечены, 10 центнеров завезли минеральных удобрений, около 1000 возов вывезли на поля навоза.

В колхозе четыре звена. Звеньевые Т. Муравьева, А. Зарубина, А. Бедина, Аристова А. В., бригадиры—Муравьев А. В., Аристова А. Г. и все колхозники поставили своей задачей получить урожай в этом году выше прошлогоднего: 16 центнеров с га зерновых, 6 центн. льна и 200 центн. картофеля.

Для успешного разрешения этой ответственной задачи на трудовом фронте мы не пожалеем своих сил, будем трудиться так, как этого требуют от нас интересы Родины, интересы фронта.

А. АРИСТОВА,
председатель колхоза.

Активистки

С первых дней великой отечественной войны домохозяйки 19 квартала города Ветлуги активно взялись за овладение санитарным делом. Каждая из них поставила перед собой задачу—сдать нормы на значок ГСО 1 степени, чтобы в любую минуту суметь оказать помощь раненому бойцу.

На днях домохозяйки сдавали нормы на значок ГСО. Девять домохозяек этого квартала нормы сдали. Среди них следующие товарищи: Румянцева, Воскресенская, Зайцева, Сентюркина, Казанина, Кондрухова и др.

Домохозяйки 19 квартала принимают также активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии и в организации посылок с подарками на фронт. Им уже послано мужественным защитникам Родины 18 посылок. Особую активность в этом деле проявляет домохозяйка Голубева Г. А. Она не только сама участвует в сборе теплых вещей и в проведении других мероприятий, но и организует других. Под ее руководством в квартале работает комиссия по организации различных мероприятий по оказанию помощи фронту.

А. ЛОБАСТОВА.

Вносят досрочно

С мыслями о фронте, о быстрейшем разгроме фашистских кровожадных собак берутся за выполнение любого дела колхозники колхоза «Свободный путь», Медведовского сельсовета.

Страна и фронт требуют быстрейшей мобилизации денежных средств. И на это колхозники отвечают делом. Многие уже полностью и досрочно рассчитались по военному налогу.

В числе первых рассчитались по налогу: А. Саликова, А. Сироткина, А. Смирнов, Н. Чирков, А. Вихарев. Хорошему примеру следуют и остальные колхозники.

ФУРАЖКИН,
председатель колхоза.

Они куют победу

«Милый мой сын! Сегодня я получила от тебя письмо. Я радуюсь за тебя, за твои успехи на фронте. Будь стойким до конца. Пулей и гранатой, штыком и прикладом истребляй подлого врага. За нашу землю, за наши города и села жестоко мсти немецким бандитам. Помни, что ты не один. Вместе с тобой весь наш народ, вместе с тобой и я, твоя престарелая мать. Да, я с тобой, мой сын. Я работаю в колхозе, а ведь колхоз сейчас это тоже фронт. И когда я иду на работу, это я иду выполнять боевое задание»,—так пишет в своем письме колхозница Шарова Е.Я. своему сыну на фронт.

В коротком письме, посланном сыну на фронт, горячо любящая своего сына мать выразила мысли и чувства колхозников и колхозниц сельскохозяй-

ственной артели им. Парижской Коммуны. Колхоз—линия фронта! Сознание этого вдохновляет людей на самоотверженный труд, мобилизует на новые славные дела во имя Родины, во имя победы. И престарелая колхозница Шарова, проводив сына на фронт, с удвоенной энергией работает в колхозе. 320 трудовой выработала она за время войны.

Так трудятся десятки женщин—колхозниц. Они простые советские люди, умеющие любить и ненавидеть. Они безгранично любят свою Родину, свою землю, своих детей, свой народ. И как только враг занес свой окровавленный меч над нашей Родиной, как только фашистские банды вторглись в пределы нашей страны, они заявили:

—Отомстим врагу! Пощады ему не будет!

У многих из них ушли на фронт мужья, сыновья, близ-

кие, родные и знакомые. А они здесь, в своем колхозе, своим трудом помогают им бить врага на фронте. Своим трудом они куют победу над врагом. Читая в газетах о новых и новых победах Красной Армии, они заявляют:

—В успехах Красной Армии есть и наш вклад.

Эта законная гордость вливает новые силы, новую энергию.

—Мы заменим фронтовиков,—заявила престарелая колхозница Кутерина А. А. На всех работах она впереди. 430 трудовой выработала она в колхозе. Полторы, две, а иногда и больше норм выработывает Александра Андреевна на любой работе.

Самоотверженно работая в колхозе, советские патриотки активно участвуют в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии, посылают им посылки, теплые, задушевные письма: «Я с тобой мой сын!» Мысли каждого уст-

ремлены туда, где гремят орудия, где грохочут танки, мысли каждого—о фронте. И как только начался сбор теплых вещей для Красной Армии, колхозницы колхоза им. Парижской Коммуны сразу же включились в это благородное дело. Колхозница Шарова принесла одну овчину, 500 гр. шерсти, пару теплых носков, две пары портянок. Ее примеру последовали многие. И через несколько дней было послано бойцам: 4 пары валенок, 8 пар рукавиц, 38 овчин на полушубки, 40 кг. шерсти на валенки, пять пар теплых перчаток и много других вещей. К дню XXIV годовщины Красной Армии они послали 15 посылок с подарками.

Деятельно готовятся сейчас колхозники и колхозницы к весеннему севу.

—Весенний сев—это боевое задание фронта. Это боевой приказ Родины нам—бойцам тыла,—говорят колхозницы. Ежедневно они напряженно работают над подготовкой к севу.

Здесь уже полностью засыпаны и отсортированы семена, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, организованы звенья, вывозятся на поля навоз, собираются местные удобрения.

Чтобы получить более высокий урожай, женщины—колхозницы решили повысить свои знания по сельскому хозяйству. По их инициативе в колхозе проходят занятия по агроучебе. Прошло уже три занятия.

—Про едем весенний сев быстро и хорошо,—такое слово дали фронтовикам колхозники и колхозницы. И это они подкрепляют делом. Бойцы тыла вместе с бойцами фронта делают одно общее дело—каждый на своем посту кует победу над немецкими оккупантами. И это боевое содружество с каждым днем крепнет, растет и умножается.

А. ЕЖИКОВ.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.